

澳门公职人员首次财产公开

特首有3套房3车位

澳门19日进行了史无前例的财产公开,囊括了政坛至澳门版“事业单位”、“国企”等约400名公职人员。由于仅公布不动产数目、公司股份、财产公开数据库的焦点是房产。特首崔世安共有3套房、3个车位。主要官员中审计长何永安房产最多,共7套;最“穷”是海关关长徐礼恒,报称无房产。公职人员中的“首富”是“赌王”何鸿燊太太、议员梁安琪,她有52套物业。梁安琪占有“澳博”10%的出资,而“澳博”总市值逾千亿港币。议员陈明金则成为“楼王”,他申报了407项物业。诸如马氏、崔氏等传统大家族后代中的公职人员亦公布了财产。

与公共财政“沾边”均公开家底

从19日开始,公众可在澳门终审法院网站搜索公职人员财产申报表中的第4部分,即公开表。终审法院人士将原始文件扫描成PDF格式供下载。

据记者统计,共有约400人公开了财产。其中司法官约85人、立法会议员33人。其余约有近300人、属行政界公职人员:特首与主要官员10人、办公室主任12人、副局级以上部门官员以及自治部门、自治基金及其

他公务法人等(类似内地“事业单位”)约310人、公营企业、公共资本企业或公共资本占多数出资额的企业等负责人(类似内地“国企”)约55人。

上述合计约515人次,但其中有部分人士交叉在各界担任职务,如行政会成员兼议员、特首兼任澳门基金会信托委员会主席等数个职务,故总共有约400人公开了财产。

换言之,只要沾了公共财政的“边”,手握一定的决定权,都公开了财产。例如澳门国际机场专营股份有限公司的董事、澳门大学的董事、环保与节能基金的评审委员等等。诸多商界名流因被邀请担任一些委员会委员等职务,均公开了财产。

官员名下物业数目全部公开

公开表包括3项全球范围的内容:不动产、土地,企业或工商场所的股份、资本,任何非盈利机构担任的职务。房产无需公布具体地点、价格,只需公布数目、性质、用途说明。商业方面则需公开出资比例、公司成立时注册资本及在公司中担任的职位。

除了一些知名的上市公司,市民普遍对于各类企业的价值不甚了

解。因为公开表中仅需填写公司注册时注册资金、比例,而澳门公司的注册资本与内地不同,很多大公司注册时仅用数十万分清出资产额。因此公开表实际成了房产、车位等不动产数目的比较表。

澳门高官钟情车位和内地房产

仔细比较澳门高官对于物业的选择,记者发现多数官员均拥有多个车位。如崔世安拥有3个车位用作私人车辆停泊,审计长何永安拥有4个车位,其中3个出租。有澳门人士解释称,因为澳门对高官使用专用公车有严格规定,只能因公务出行、只能用公司司机,因此不少高官上下班等用的是私人司机开私家车。在回归后澳门专门针对公车出行制定法律,政界人士购买私家车位也逐渐增多。加之近年来车位价格飙升,动辄上百万元,私家车位于是成为高官置业的重要选择。

此外,例如特首崔世安、社会文化司司长张裕、终审法院院长岑浩辉等等诸多高官均拥有内地物业。有政界人士告诉记者,这已是澳门政坛公开的秘密,由于澳门地少人多,北上寻觅到安静、宽敞、隐秘的物业度假、过周末,成为不少高官的

选择。

即便物业是许多从政客必不可少财产,但也有例外。海关关长徐礼恒作为主要官员,其公开表几乎是空白,无房产、无公司股份,仅任两个社会职务:妈阁水陆演武会名誉会长、澳门三水同乡会荣誉会长,堪称最“穷”官员。

延伸阅读

澳门如何走上财产公开之路?

港澳都曾贪腐盛行,历史记录者从未避讳。香港划出一条时间线,一度引发警员骚动。澳门四百多年历史中不乏“台底交易”,在回归前找关系花钱办事是私下盛行的潜规则,但澳门如何走上财产公开之路? 1975年至1986年间,在香港廉政公署打击贪污成效影响下,澳门各界不断要求成立肃贪机关,以对付日益猖獗的贪污犯罪。到1992年澳门才有了反贪署。

上世纪90年代,澳门社会对参与选举的人士提出最高要求,盼能撇清关系,这便是最早财产申报书。在1998年澳葡当局通过法律,从澳督至公务员,均需提交一份收益及财产利益的声明书。议员关翠杏

回忆说,最早的社会诉求是为了选举,并非针对澳督。

一转眼到了2003年,经济社会发展不好。但公务员薪水好又不用缴税,引发市民怨言。澳门特区顺势而为,统一征收,把财产申报书严厉修改为《财产申报》的法律。对所有公职人员及其配偶,提出严厉的申报要求,并对违例者有入刑处罚。这比许多国家、地区要广,处罚也更严厉。

“我想当时公务员团队心里肯定不高兴,但是没有办法。社会给了太大的压力。”澳门理工学院教授姜胜华说。

澳门大学政府与行政学系副教授余永逸记得,高官里最早提出财产公开者,系崔世安。2009年崔世安在竞选特首时说,推进阳光法案、财产公开。多名官员、议员、学者在受访时均认同,崔世安是最大推动者。“当然与澳门加入联合国反腐公约也有关系,廉署就说,我们不做联合国要来查啊。”

姜胜华则认为,崔世安也是听到了社会的呼声,正好有这个契机去做。完成于2009年至今近4年争气,方达成整个社会的共识(温和式公开),在今年1月份最终通过法案。又经过大半年的准备、技术更新等,在前日正式全部公开。

国际国内

媒体称中纪委暗访季建业逾半年

10月16日上午,南京市委副书记、市长季建业被带走接受调查,纪检部门在一定范围内进行了通报,并办理了调查手续。

据《新快报》报道,围绕季建业相关嫌疑的调查实际从今年春节后就已展开。今年稍早,与中央巡视组赴江苏几乎同步,中纪委调查人员进驻南京展开对相关案由的调查工作,并多次往返北京汇报调查进展情况。最终,对季建业实施强制措施并开始组织审查,已是在近半年之后。

而据《第一财经日报》报道,今年国庆节后,本应该由季建业带队出访英国的行程,被有关方面叫停,这也许是一个更为清晰的信号。

中缅天然气管线昨贯通

历时三年建设的中缅天然气管线,20日即将全线贯通。中缅天然气管线起点位于缅甸西部皎漂港,终点位于我国广西贵港,输气能力为每年120亿立方米。投产后的中缅天然气管线将结束滇、黔、桂地区没有管道天然气的历史,并提高当地居民生活质量,改变当地原有能源结构,预计明年年底广西工业用电量将达到目前的100倍。

随着中缅天然气管线的铺设入户,贵州、广西等地相继和没有管道天然气的日子说再见。

埃及情报机构遭袭

埃及伊斯梅利亚省首府伊斯梅利亚市的军事情报机构大楼附近19日发生汽车炸弹爆炸,造成6名士兵受伤。

据埃及国家电视台报道,发生爆炸的军事情报机构大楼靠近苏伊士运河管理局大楼。目击者告诉新华社记者,在军事情报机构大楼附近有爆炸声传出,大楼部分起火。

这是一个多月来埃及发生的第二起针对军事情报机构的爆炸袭击事件。

印度劣酒致37人死

印度警方19日称,北方邦18日晚发生一起集体酒精中毒事件,起因是饮用非法制造的劣质酒,至少37人死亡,几十人身体不适。

一名警官说,一些人在北方邦阿扎姆加尔地区亚当布尔村一家商店购买了廉价劣质酒,饮用后不久身体不适,随后被送往当地医院。受害者大多为贫苦劳工,一些人由于酒精中毒出现失明症状。

警方已经逮捕贩卖这些劣质酒的店主,那名店主的儿子同样死于中毒。

阿根廷首都城铁出事

当地时间19日上午7时25分左右,布宜诺斯艾利斯萨维托城铁线上运行的一列车在进入第11区车站时失控撞入缓冲护栏,目前造成至少35人受伤,其中5人伤势严重。

阿根廷安全国务秘书赛尔希奥·贝尔尼在接受当地C5N电视台采访时说,截至目前事故尚未造成人员伤亡。初步调查显示,列车进入车站时没有刹车。事故确切原因仍有待进一步调查。

法国议会下院批准征收“富人税”

法国国民议会、即议会下院18日晚投票,批准明年两年针对年薪超过100万欧元(约合136.9万美元)的个人征收高税率的“特别富人税”。

由于征收还必须为雇员缴纳一定比例的社会保险费用,这一新税种实际税率接近75%。

法国负责预算事务的部长级代表贝尔纳·卡泽纳夫说,这项新税种并非针对“成功人士”,而是高收入者在公共财政困难时期所作的“特别贡献”。按照法国政府的说法,这一新税种将涉及470家企业的1000名员工。

保守派团体向投赞成票的议员发难

美政府重开门 共和党陷内讧

美国联邦政府结束停摆、重新开门后,共和党陷入内讧。关联“茶叶党”运动的一些保守派团体向一些投票赞成达成这项跨党派协议的共和党国会议员发难,宣称将在明年国会选举以前的党内初选中支持那些议员的竞选对手。

参院少数党领袖受“冲击” 国会参议院和众议院16日晚先后通过跨党派协议,给予联邦政府临时拨款并调高公共债务上限,萨德·科克伦等20多名共和党籍参议员投票支持跨党派协议。

达成协议几小时后,保守派政策组织“经济增长俱乐部”和“参议院保守派基金会”立即表态支持志在夺取科克伦参议院席位的“茶叶党”共和党人克里斯·麦克丹尼尔。

“参议院保守派基金会”被认为可以代表“茶叶党”运动主流声音。参议院少数党(共和党)领袖米奇·麦康奈尔18日受到相似“冲击”。他是促成参议院批准协议的重量级人物,在形成最终协议的过程中扮演核心角色。

“参议院保守派基金会”声称,将支持麦康奈尔的党内初选对手、“茶叶党”成员马特·贝文。贝文先前指责,麦康奈尔的妥协“出卖保守派(共和党人)”。

可能导致共和党分裂

保守团体“自由事业基金会”首席执行官马特·基布18日说,在这次两党博弈中,“茶叶党”共和党籍议员对一些温和派议员的表现失望,可能导致共和党分裂。

美联社解读,不少关联“茶叶党”的团体认定一些投票支持跨党派协议的共和党籍议员向民主党屈服,打算利用明年党内初选“赶走”那些议员。

联邦政府重新“开门”后,针对支持达成协议的共和党27名参议员和87名众议员,一些社交网站上出现不少威胁和侮辱言论。

一个名为“茶叶党网”的账户利用社交网站“推特”,给那114名议员贴上“名不副实共和党人”的标签,认定他们没有资格代表共和党担任国会议员。面对“内斗”情形,众议院议长、共和党人约翰·博纳寻求共和党籍议员保持团结,“卷土重来”与奥巴马和民主党人作斗争。

“茶叶党”在博弈中失分 只是,一些共和党人因面临受“自己人”攻击的局面而心神不宁,继而让共和党处境困难,累及明年中期选举等两党政治斗争。

另外,一度成为共和党“活力新源头”的“茶叶党”也在这次驴象博弈中失分。“茶叶党”先期推一项策略,即以债务违约相关事务的立法斗争为筹码,寻求延缓或废除奥巴马医改法案。只是,在一些“老牌”共和党人看来,这项策略是一次“自毁行为”,共和党人最终没有赢得任何政治诉求。

一些共和党人认定,“债务风波”斗争失败表明,“茶叶党”的策略虽然激励保守派阵营,但疏远了一些温和派议员,而共和党在选举中需要这部分选民以保持竞争力。



宁夏一家7口遭割喉案嫌犯落网

10月18日20时30分,经过公安机关80小时的奋战,宁夏彭阳“10·14”命案在逃犯罪嫌疑人麻永东在吴忠市利通区南门凯悦建材城被公安机关抓获。经初步审讯,犯罪嫌疑人麻永东对其杀害兰油布一家七人的犯罪事实供认不讳。

图为麻永东落网后接受审讯。

伊朗死囚绞刑后意外生还 是否再次行刑引发争议

日前,伊朗一名死囚接受绞刑后竟未身亡,目前正在医院接受救治。当地法官称,该死囚康复后将再次接受绞刑。此事引起广泛关注,国际大赦组织要求伊朗立即取消对该犯再次行刑。伊朗当地舆论意见不一。

据伊朗媒体报道,38岁的死囚阿里礼萨被指控贩卖1公斤毒品,于本月9日在伊朗东北部城市布吉努尔德的监狱中被执行绞刑。12分钟后,验尸官确定其已死亡,将其“尸体”安置在监狱停尸房。但是第二天其家人前往监狱收尸时,发现阿里礼萨依然有呼吸,急忙将其送入医院。当地政府得知阿里礼萨未死后,立刻派出武装装警前

往医院看管他。一名法官称,法院判处阿里礼萨死刑,因此一旦其康复,将再次对他执行绞刑。

伊斯兰法规定,对被判处死刑(乱石砸死)的犯人,如果行刑后犯人未死,该犯将得到赦免,不得再次行刑。对于被判处绞刑的罪犯行刑后意外生还该如何处理,这种个案非常罕见,伊朗法律目前还没有相关规定。阿里礼萨案经媒体报道后引起广泛热议,伊朗各界对是否要对他再次行刑意见不一。

以法官为代表的一方主张再次行刑。高级法官阿拉凡认为,囚犯活着不表示推翻判决。一个人如果被判处死刑就应该被“完全执

行”,阿里礼萨个案显示法令没有被完全执行。只要法官没有发出推翻原判决的法令,对被再次行刑就没有法律障碍。

以律师和法学家为代表的另一方主张赦免。他们认为,一个人如果经历了死亡就应该活下来。因为罪犯已得到惩处,不应该再次行刑。罪犯被处死后未死是因为真主对他进行了宽恕,再次对他实施绞刑将违背伊斯兰教法。还有人主张,应该彻底取消绞刑这种严厉的刑罚。

多数伊朗网民支持律师和法学家的意见,他们呼吁伊朗司法部赦免阿里礼萨,改为较轻的判决,至少不能再次对他实施绞刑。

创卫工作人人参与 美好环境家家受益